



SINDIKAT MEDICINSKIH SESTARA I TEHNIČARA SRBIJE
Bulevar kralja Aleksandra 446/3, Beograd
E-mail: info@sindikatismsts.rs
www.sindikatismsts.rs
Tel/fax 011/286 22 66

MINISTARSTVO ZDRAVLJA RS
Ministar, Ass. dr Zlatibor Lončar

PREDMET: ZAHTEV

СИНДИКАТ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТАРА
И ТЕХНИČАРА СРБИЈЕ
Бр. 181
01.07. 2024 год.
Београд, Димитрија Туцовића 161

Poštovani,

1. Sindikat medicinskih sestara i tehničara Srbije (SMSTS) inicira organizovanje sistematskih pregleda zaposlenih medicinskih sestara i tehničara Srbije u ustanovama primarnog, sekundarnog i tercijalnog nivoa zdravstvene zaštite.
2. SMSTS inicira organizovanje skrininga u ciljnoj populaciji zaposlenih medicinskih sestara i tehničara sa akcentom na rano otkrivanje potencijalnih malignih bolesti.

Образложење

Sagledavanjem radnih uslova u kojima svoje profesionalne obaveze sprovode zaposlene medicinske sestre i tehničari Srbije, sve više se uočava činjenica o njihovoj izloženosti, opterećenju, izgaranju, fizičkom i mentalnom stresu, što je posledica dugogodišnjeg nedostatka kadra, a u proteklom periodu posebno, njihovom nesebičnom angažovanju i požrtvovanošću u vreme kovid epidemije.

Sve brojniji odlazak mladih u zemlje okruženja na rad, ostavlja u ustanovama kadar povišene starosne strukture koji obavlja poslove i pokriva u svojoj delatnosti dva do tri radna mesta. Opterećenje uzrokuje povišen stepen oboljevanja i invalidnosti što alarmira i zahteva hitno preduzimanje mera za zaštitu njihovog zdravlja i bezbednosti na radu.

SMSTS inicira i zahteva sveobuhvatno sagledavanje zdravstvenog statusa zaposlenih kroz realizaciju sistematskih pregleda, što je sadržano kao obaveza u Zakonu o bezbednosti i zdravlju na radu, posebno na radnim mestima sa povećanim rizikom po zdravlje zaposlenih.

Stav SMSTS je da bi sistematski pregledi trebalo da obuhvate sve kategorije i profile medicinskih sestara i tehničara od zaposlenih u ustanovama primarnog, preko sekundarnog do tercijalnog nivoa zdravstvene zaštite. Образложење ovog stava je u činjenici da su zaposleni u ustanovama bilo kog od ova tri nivoa zdravstvene zaštite, često i u većem broju bili raspoređivani iz primarnih u hospitalne ustanove, zbog nedostatka kadra i potrebe službe i na taj način uz opterećenje i povećan rizik ugrožavali svoje zdravlje čime su se izjednačavali sa zaposlenima iz grupe poslova sa povećanim rizikom. Analizom dobijenih nalaza i rezultata dobiće se činjenično utvrđena procentualna prisutnost oboljenja i stečene invalidnosti čime se stvara mogućnost zaštite i iznalaženje rešenja za unapređenje njihovog zdravlja.

Organizacija sistematskih pregleda iako stoji u Zakonu kao obaveza poslodavca je poslednjih godina zanemarena, ponegde mestimično poštovana, pa se stoga mora vratiti u redovnu proceduru i odgovoran odnos poslodavca prema zaposlenima. Uz konstataciju da je činjenično evidentno da je zdravlje zaposlenih medicinskih sestara i tehničara narušeno kao posledica opterećenja i drugih štetnih uzročnika, sistematski pregledi moraju biti usmereni na analizu njihovog zdravstvenog stanja, dijagnostikovanju i prisustvu potencijalnih oboljenja sa akcentom na otkrivanju hipertenzivnih i kardiovaskularnih bolesti, dijabetesu i metaboličkim poremećajima, a posebno na sve prisutnija oboljevanja i oštećenja koštano-zglobnog sistema, što proizvodi visok procenat invalidnosti zaposlenih.

U drugoj inicijativi, SMSTS predlaže organizovanje skrininga u ciljnoj populaciji zaposlenih medicinskih sestara i tehničara Srbije u cilju, pre svega, primarne prevencije i sprečavanja nastanka bolesti, a uporedo sa tim bitna je i sekundarna prevencija koja podrazumeva otkrivanje bolesti u ranoj fazi nastanka. U vezi sa tim, poseban akcenat stavlja se na organizovanje skrininga za maligna oboljenja koja se u dramatičnim razmerama procentualno uvećavaju. Prevencija oboljevanja zdravstvenih radnika, zaštita i unapređenje njihovog zdravlja, nisu značajni samo po njih lično, već doprinose kolektivu i društvenom sistemu, stvarajući pozitivno i produktivno radno okruženje uz sve funkcionalne benefite.

Očekujemo da u što skorijem vremenu započnemo dijalog o inicijativama SMSTS kako bi što pre krenuli putem realizacije za dobrobit zaposlenih, zdravstvenog sistema i društva.

Srdačan pozdrav,

U Beogradu dana,
01.07.2024. godine



SINDIKAT MEDICINSKIH SESTARA
I TEHNIČARA SRBIJE

Predsednik
Goran Jovanović

Govanović